Arkusz egzaminacyjny nr 2

Zadenie=tr (0-1) liczby w systemie rzymskim

W 2008 roku odbyly sie w Pekinie XXIX Letnie Igrzyska Olimpijskie. Poprzednie Letnie Igrzy-
ska byly zorganizowane w Atenach w 2004 roku.

Ktory mialy numer? Wybierz wlasciwg odpowiedz spos$rod podanych.
A, XXIV B. XXXII C. XXX D. XXVIII

Zadanie 2. (0-1)

W zakladzie cukierniczym przygotowano 120 babeczek. Polowe z nich spakowano do
wiekszych pudetek — w kazdym mieScilo sie po 12 babeczek. Drugg potowe umieszczono
w mniejszych pudetkach — po 10-sztuk w kazdym.

Do ilu pudelek zapakowano wszystkie przygotowane babeczki? Wybierz wlasciwa od-
powiedz sposrod podanych.

A. 10 B.11 e 12 D. 13

Zadanie 3. (0-1)

Wskaz wyrazenie, ktérego warto$c¢ jest ujemna. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod
podanych.

A.(1-4)-(2-4) B.2-4)-(4-4) C.3-4)-(5-4) D.(5-4)-(6-4)

Zadanie 4. (0-1)
Na osi liczhowej zaznaczono kropkami cztery liczby: k, I, m, n.
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Jedna z tych liczb jest suma trzech pozostatych.
Ktéra to liczba? Wybierz wlasciwg odpowiedZ sposrod podanych.

A k B.1 C.m D.n

Zadanie 5. (0-1)

Na tablicy napisano cztery liczby (patrz rysunek). Kazda
z nich najpierw zaokraglono do dziesiatek, a nastgpnie
obliczono 10% kazdej z otrzymanych wartosci. Dla jed-
nej z tych czterech liczb uzyskano wynik rowny 18.

Ktéra to liczba? Wybierz wlasciwa odpowiedZ spo-
$rod podanych.

A. 186 B. 185 C. 176 D. 174
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Zadanie 6. (0-1)
Kasia rozwiazywala nastepujace zadanie:

Broszka kosztuje o 40zt wiecej niz kolczyki, Pani Joanna zaplacifa za broszke i kolczyki
12021 Ile kosztuje broszka, a ile — kolczyki?

Do tego zadania utozyta poprawne rownanie: x + (x + 40) = 120.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
Jjest falszywe.

[
| Kasia oznaczyta literg x w réwnaniu cene broszki.

Eroszka jest dwa razy drozsza od kolezykow. |

Zadanie 7. (0-1)

Grupa chiopcéw trenujacych pitke nozng ¢wiczyta
wykonywanie rzutu karnego. Kazdy z nich oddat po
3 strzaly do bramki. Na diagramie przedstawiono wy-
niki tej proby.

—
o
|

liczba 0sdb
SN B ;oo

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli
Zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe,

Ogoli 1gol 2gole 3gole

EV treningu wzieto udziat 20 chlopcéw. P j F T

Prawdopodobienstwo, ze wybrany w sposob losowy chlopiec strzelit o ( v

dokladnie jednego gola, jest réwne é | ‘
=

Zadanie 8. (0-1)

Dane jest rOwnanie x —2 = 2 — x.

Ktore zdanie jest nieprawdziwe? Wybierz odpowiedZ spo$réd podanych.

A. Liczba 2 spetnia to réwnanie.

B. Dla x = 0 lewa strona tego réwnania przyjmuje wartos¢ ujemna, a prawa — dodatnia.
C. To rownanie jest sprzeczne.

D. Liczba -2 nie spetnia tego réwnania.

ademie=8: (0-1) notacja wykladnicza

Kwadratowy arkusz papieru o polu 4 m? pocieto na kwadraciki o boku 1 cm.

Ile takich kwadracikéw otrzymano? Wybierz wlasciwg odpowiedzZ sposrod podanych.
A.4-106 B.4.10¢ C.2.1068 D.2-10*

Zadanie 10. (0-1)

lle nalezy dodac¢ do liczby +/9, aby otrzymac /64?7 Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod
podanych.

A.5 B.17 C. 23 D. 55
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#ademie=4. (0-1)  warunek trojkata

Jeden z bokéw trdjkata réwnoramiennego ma dlugo$c¢ 4 cm, a obwad tego trojkata jest
réwny 22 cm.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Suma dtugosci obu ramion tego trdjkata jest réwna 18 cm.

= -

Jeden z bokow tego tréjkata jest o 5 cm krotszy od innego jego boku.

| ek || erd

Zadanie 12. (0-1)

Sadownik zebral 240kg jablek. Wsypat je do 3 duzych i 6 matych workéw. Jabtka w duzym
worku waza tyle, co w dwoch matych.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedZ spoérod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Jablka w matym worku wazg A B |
A. 20kg B. 40kg

Jabtka w jednym duzym i w jednym matym worku waza razem |§ D |
C. 60kg D. 90kg

Zadanie 13. (0-1)

Trapez ABCD podzielono na dwie figury o réwnych polach — tréjkat i réwnoleglobok —
tak jak na rysunku.
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12 cm

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz spos$rod oznaczonych literami C i D.

Krétsza podstawa trapezu ABCD ma dlugos¢| A B | A.9cm B. 6cm
Pole trapezu ABCD jest réwne| C | D | C. 72 cm? D. 36 cm?

Zadanie 14. (0-1)
Dane sg cztery wyrazenia:
K==2x-3 L=5 M =3x N=2-5x

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdani. Wybierz P, jeéli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

K+L=M+N P ¥ \
F

K-M=L-N P ‘ ‘
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Zadanie 15. (0-1)
SzeSciokat ABCDEF jest foremny.

A B
Czy wszystkie jego przekatne maja taka sama dlugo$¢? Wybierz odpowiedz A (Tak) albo
B (Nie) i jej uzasadnienie sposéréd 1, 2 albo 3.

\ ?
| % | Tak ! wszystkie boki tego sze§ciokata majq te sama dtugosc.

|
—1' poniewaz | 2, . trojkaty ACE i BDF sa réwnoboczne.
B. { Nie, | |

1.

3. ‘ trojkat ABE jest prostokatny.

Zadanie 16. (0-1)

Z prostokata o wymiarach 3 ¢cm i x cm oraz z kwadratu o boku 3 cm zbudowano figure, tak
jak pokazano na rysunku.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowied? spos$réd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Obwdd tej figury jest réwny A | B |cm. A.4x+6 B.2x+12
Pole tej figury jest réwne| C | D |cm?. €. x +.3x D.3x+9

Zadanie 17. (0-3)

Pan Jerzy, placac za 4 bilety normalne do teatru banknotem 100 z1, otrzymat 4 zt reszty.
Pan Wojciech kupil 5 biletéw ulgowych i réwniez placil banknotem 100 z1, ale otrzy-
mal 10zl reszty. Jakq czeécia ceny biletu normalnego jest cena biletu ulgowego? Zapisz
obliczenia.
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Zadanie 18. (0-2)

Kwiaciarka przygotowuje 7 bukietéw w ciagu 20 minut. Uzasadnij, ze pracujac w tym
samym tempie, zdazy przygotowac 10 bukietéw w czasie krotszym niz p6l godziny.

Zadanie 19. (0-3)

Pan Wojciech przejechal trase o dlugosci 40 km w czasie 0,5 godziny. Pan Jerzy na prze-
Jjechanie trasy o dlugosci 150 km potrzebowal 2 godzin. Ktéry z nich jechal z wieksza
predkoscia Srednia? O ile kTm ta predkos¢ byla wieksza? Zapisz obliczenia.

Zadanie 20. (0-2)
Trzy proste przecinaja sie w jednym punkcie i wyznaczaja katy zaznaczone na rysunku.

Oblicz miare kata «. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 21. (0-2)
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Na rysunku przedstawiono siatke szeScianu i oznaczono literami k i m niektore jej wy-

miary.

m

Dlugo$¢ m jest o 10cm wieksza niz dlugoséé k. Oblicz objetos¢ tego szeScianu. Zapisz

obliczenia.

Zadanie 22, (0-3)

Cukiernia zajmuje plac w ksztalcie kwadratu o boku diu

biegnie chodnik o szerokoéci 3 m.
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Jaka powierzchnie zajmuje ten chodnik? Zapisz ohliczenia.

gosci 20 m. Wokél tego placu
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